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4 1

3 2

1 3

قرآن و پیام های آسمان

و کسانی که ایمان آوردند و کار های خوب و شایسته انجام دادند و به آنچه بر محمد نازل شد که حق است و »: ترجمۀ آیه
«.از جانب پروردگارشان است، ایمان آوردند، خداوند بدی های آن را پوشاند و کارشان را به سامان رساند

.لذا، برای دریافت الطاف الهی، هم باید ایمان داشت، هم عمل صالح انجام داد و هم از رسول خدا پیروی کرد

«.آن ها همان رشدیافتگان هستند»: «اوُلئِکَ هُمُ الراّشِدونَ»
دوست داشتن ایمان و بیزاری کراهت از کفر، در آیۀ بعدی به عنوان فضل و نعمتی بزرگ از سوی خداوند : نکته

.دانا و حکیم شمرده شده است
« فَضلا منَِ اللهِ و نعِمهً و اللهُ علّیمُ حّکیمُ»

سورۀ ذاریات نیز 21در آیۀ « .هر کس خود را بشناسد، پروردگار خود را نیز می شناسد»: ترجمۀ حدیث
.خداوند به آدمیان سفارش می کند که برای شناخت او، در خود بنگرند

2 4

یعنی کسی که از . است« فخرفروش»هم به معنی « فخور». به کسی می گویند که تکبری براساس وهم و خیال دارد« مُختال»
نعمت های بسیار فراوانی برخوردار است و حوادث خوب برای او پیش آمده است، از روی وهم خیال می کند که همۀ این ها، از 

. در صورتی که خداوند می فرماید این نعمت ها، امانت های الهی در دست شما هستند. خود اوست و بر دیگران فخر می فروشد
.اگر این گونه فکر کنید، اگر روزی این نعمت ها از شما گرفته شود، به شدت ناراحت نخواهید شد

کسانی که بخل می ورزند و مردم را به بخل ورزیدن، فرمان : را توضیح می دهد که چه کسانی هستند« مختالٍ فخورٍ»در آیۀ بعدی، 
.می دهند

افراد متکبر، هم خودشان بخیل هستند و هم دیگران را به بخل ورزیدن دعوت می کنند که خداوند می فرماید همانا، سرپیچی از 
.   فرمان خدا است؛ چون خداوند همواره به انفاق  قرض  الحسنه سفارش کرده است
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1 5

3 6

1 7

و همانا نوح و ابراهیم را فرستادیم و در نسل و خاندان آنان، پیامبری و کتاب را »: می فرماید26خداوند در آیۀ 
«.پس بعضی از آنان هدایت یافتند ولی بسیاری از آنان فاسق هستند( الهی بودن مقام پیامبری)قرار دادیم 

خدا داناتر است که رسالت خود را »: « اللهُ اَعلَمُ حیثُ یَجعَلُ رِسالَتَه»: می فرماید124خداوند در سورۀ اَنعام آیۀ 
«.در کجا قرار می  دهد

.این آیات نشان می دهند که نبوت و پیامبری به انتخاب خداوند و مقام الهی است

تقدیر و سرنوشت آفریده ها را معین کرده–همه چیز را آفریده –فرمانروایی آسمان و زمین از اوست : حمد و ستایش
.شریکی در فرمانروایی ندارد–فرزندی ندارد : تسبیح و منزّه خواندن

.، ارزش پاکدامنی و عفاف در حدی است که فرشته ای از فرشته ها باشد(ع)بر پایۀ گفتۀ امام علی 
.پاکدامنی از نخستین ویژگی های مومنان است که که در سورۀ مومنون آمده است

3 8

در دعوت عمویش،  آزر، این آیۀ مبارکه را تلاوت کرده که به مبارزه با عقاید باطل و خرافات از ( ع)حضرت ابراهیم 
.  ویژگی های مهم پیامبران اشاره دارد

دینی
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1 10

4 11

.صحیح است( ب)تنها مورد 
بررسی سایر موارد

.اگر نمازگزار ذره های ریز غذا را که در دهان دارد، بین نماز قورت دهد، نمازش صحیح است: الف
.نمازگزار به سلام غلطی که سلام به حساب نمی آید، نباید پاسخ دهد: ج
. در هر صورت اگر ذکر های واجب نماز را در حال حرکت بگوییم، نماز باطل است: د

یت و ب« .وای بر من، کاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نمی کردم: یا وَیلَتی لَیتَنی لَم اَتَخذِ فلُانا خلَیلاً»آیۀ مبارکۀ 
.صورت سوال هر دو به این مطلب اشاره دارند که دوست بد و نادان مایۀ زیان و ضرر فرد در دنیا و آخرت می گردند

: در این گزینه، آرایۀ تشبیه دیده نمی شود، اما دو آرایۀ دیگر به درستی ذکر شده است
جناس ناقض اختلافی : تن و من/ تکرار صامت نون : واج آرایی

1 12

.«ج»و « د»،«الف»،«ب»: ترتیب رویدادهای حکایت به ترتیب عبارتند از

.دشمن دانا به غم جان تشبیه شده است
استبهتراز دوستی که نادان است 

( صفت تفضیلی)مسند

زبان و ادبیات فارسی

4 9
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3 14

3 15

مضارع اخباری (: نمی یابی)نیابی / مضارع التزامی(: بنشیند)نشیند . فعل های مضارع التزامی و اخباری یافت می شوند( 3)در گزینۀ 
:بررسی سایر گزینه ها 

مضارع التزامی (: بروم)روم : 1گزینه 
مضارع التزامی (: بدهم)دهم : 2گزینه 
مضارع اخباری : می رسد و می رویم: 4گزینه 

4 16

خواجه : اخلاق ناصری/ هلن کلر: داستان زندگی من/ محمد بن منصور: اسرارالتّوحید/ نیما یوشیج: افسانه
نصیرالدین توسی  

.بیش ترین تعداد غلط املایی وجود دارد( 4)در گزینۀ 
بررسی گزینه ها

ارض                        عرض: 1گزینۀ 
. غلط املایی وجود ندارد: 2گزینه 

.بعد از حرف اضافه آمده اند و نقش متممّی دارند« خویشتن»و « پیله»در این گزینه واژه های 

املای صحیح 

3 13

.«ج»و « د»،«الف»،«ب»: ترتیب رویدادهای حکایت به ترتیب عبارتند از
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2 18

:بررسی سایر گزینه ها 
تماشا می کرد           ماضی استمراری/ دیدم         ماضی ساده: 1گزینه 
برند          مضارع التزامی/ نگسلم          مضارع اخباری: 2گزینه 
بکرد          ماضی ساده/ برگرفته بودم         ماضی بعید: 3گزینه 
است          مضارع اخباری  / ماضی ساده(         در معنایِ رفت)شد: 4گزینه 

2 19

آگاه ، باخبر: واقف

2 20

بررسی سایر گزینه ها
بازار محبت: تشبیه. / تشخیص ندارد: 1گزینه 
زلف، خال، خط و ابرو: مراعات نظیر/ جهان به زلف، خال، خط و ابرو: تشبیه: 2گزینه 
(ع)اشاره به داستان حضرت ابراهیم : تلمیح. / پرسش انکاری ندارد: 3گزینه 
.تشخیص ندارد/ نادان ≠ دانا: تضاد: 4گزینه 

خوارها                             خارها: 3گزینه 
گذند                            گزند /لهن                             لحن: 4گزینه 

املای صحیح

املای صحیحاملای صحیح

3 بررسی سایر گزینه ها21
سوگوارانه : 1گزینه 
عاطفی : 2گزینه 
تعلیمی: 4گزینه 

4 17

.بیش ترین تعداد غلط املایی وجود دارد( 4)در گزینۀ 
:بررسی گزینه ها 

ارض                        عرض: 1گزینۀ 
. غلط املایی وجود ندارد: 2گزینه 

املای صحیح 
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1 22

را بگویم؟تـــکلامـکدام،    داناانسانای 
هسته  وابسته  وابسته  هسته  وابسته

4 23

1 24

1 25

جاحیت           جاهیت–قریبم            غریبم 

.جان به گلشن تشبیه شده است. اضافه تشبیهی است: گلشنِ جان
.تشبیه است3کل بیت دارای 

.بام گلشنِ جان است( مانند)علم دین -
.علم دین، بامِ جانی است که مانند گلشن است-

.عقل و احساس انسان مانند نردبان انسان است

3 21

:بررسی سایر گزینه ها 
سوگوارانه : 1گزینه 
عاطفی : 2گزینه 
تعلیمی: 4گزینه 
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1 27

1 28

3 29

3 30

.است% 18به % 82نسبت آب های نیمکرۀ جنوبی به خشکی های آن حدود 

.لیتوسفرهمان سنگ کره است و بیشترین خشکی های زمین بین مدار رأس السرطان و مدار قطبی شمال است

یابان و به ترتیب متعلق به زیست بوم استوایی، استوایی، ب« بائوباب-خارپشت گوش بلند-هِوِآ-مانگرو»گونه های جانوری و گیاهی 
.ساوان هستند

ا است تایگا در نیم کرۀ شمالی بیشترین وسعت را دارد؛ هم چنین کم ترین پوشش گیاهی در نیم کرۀ جنوبی بخش شمالی آفریق
.که همان مراتع مدیترانه ای است

2 26

اجتماعی

. در فاصلۀ خورشید و سیارۀ زمین، سیاره های ناهید و تیر قرار دارند و اقماری هم هر کدام دارند
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314

.در پوشش گیاهی تایگا، خطر انقراض گونه ها بالا است، اماعلت خطر انقراض زیاد گونه ها، وجود پوشش گیاهی تایگا نیست

3 32

تلاش کادر درمانی از زیر مجموعه های شاخص امید به زندگی است و سایر موارد از زیرمجموعه های شاخص میزان درآمد و رفاه 
.به شمار می روند

4 33

.تثبیت حکومت صفوی در دوران شاه تهماسب و رسیدن به حدود ساسانیان در دوران شاه عباس بوده است

1 34

.عباس میرزا برای آگاهی از زمینه های پیشرفت اروپاییان دستور داد کتاب های تاریخی آن کشور ها را به فارسی ترجمه کنند

354

.، ایران را میان خود تقسیم کردند1907روسیه و انگلستان طی قرارداد 



پاسخنامه تشریحی استعداد تحصیلی آزمون پنجم  پایه نهم
عربی

1 36

هنگامی که،هرگز،هرگاه: إذا / شغل،حرفه : مهِنه / کوشیدن : مُحاولََه 
:ترجمه گزینه ها

ناگهان-شغل-ادامه دادن(2هنگامی که       -شغل-تلاش کردن(1
هنگامی که-سرنوشت-کوشیدن(4سپس                 -کار-تلاش کردن(3

4 37

4 38

.کار میکنم،گویی همیشه زندگی میکنم[ به گونه ای]برای دنیایم : ترجمه عبارت سوال 
: ترجمه گزینه ها 

کار میکنی گویی تو همیشه زندگی میکنی؟[ به گونه ای]چرا برای دنیایت (1
کار میکنی گویی تو همیشه زندگی میکنی؟[ به گونه ای]آیا برای دنیایت (2
چگونه برای دنیایم کار میکنی؟(3
چگونه برای دنیایت کار میکنی؟(4

391

.فعل مضارع منفی است،ولی بقیه گزینه ها فعل نهی هستند« لا تَجلسُِ»

2 40
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3 41

ادیسون چه زمانی توانست که روزنامه ای را چاپ کند؟: ترجمه سوال 
.  هنگامی که در پنجاه سالگی اش بود(2. در روزهایی که در خانواده اش یک کودک بود(1: ترجمه گزینه ها 

.در روزهایی که در بخشی از قطار،رئیس بود(4. هنگامی که پانزده سال از عمرش گذشته بود(3

3 42

«._______کجا منتشر شد؟ در( هفته نامه:)روزنامه هفتگی »: ترجمه عبارت سوال 
شرکت(4/ قطار (3/ چاپخانه (2/ آزمایشگاه (1: ترجمه گزینه ها 

431

1 44

4 45
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علوم

4 46

3 47

:بررسی  سایر گزینه ها
.اگر به جای اتن، پلی اتن نوشته می شد،جمله صحیح بود(1
.در این فرآیند مونومرها با پیوند کووالانسی به هم متصل می شوند(2

. به واکنش پلیمری شدن معروف است  n(𝐶2𝐻4)     (𝐶2𝐻4)𝑛 4) واکنش

482

.از آن جایی که واکنش پذیری منیزیم از روی بیش تر است،پس می توان گفت منیزیم سریع تر ناپدید می شود

2 49

.استA ،20الکترون رسیده است، پس عدد اتمی 18الکترون به 2با از دست دادن Aعنصر 
بوده و بنابراین اختلاف عدد B ،17الکترون رسیده است، پس عدد اتمی 18الکترون به 1نیز با گرفتن Bعنصر 

.است3اتمی آن ها 
.ابتدا نام فلز را نوشته و ظرفیت ها را بصورت ضربدری عوض می کنیم

(فلز)BA(نافلز)

ظرفیت 2 1
AB2
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4 50

.که مربوط به دانه تک لپه ای و گلبرگ تک لپه ای است صحیح می باشد( 4)تصویر مربوط به ساقه گیاه تک لپه ای است؛ بنابراین گزینه 

4 51

.مخ و مخچه در سیستم عصبی مرکزی آن ها تکامل بیش تری پیدا کرده است

524

.درست است( ث)نادرست و جمله( ت)،(پ)،(ب)،(آ)جمله های 
: بررسی جملات نادرست 

.مارها دست و پا ندارند( آ
.پوست آن ها لغزنده نیست( ب
.نوع سمی آن ها گردنی مشخص و دمی کوتاه تر دارند( پ
.استفاده می شود( انعقادی)از سم آن ها در تهیه دارو های ضد خونریزی ( ت

4 53

تعداد گونه های بی مهرگان از مهره داران بیش تر است، پس تعداد گونه های بندپایان و نرم تنان از ماهی ها و دوزیستان بیش تر 
.است و در بین بی مهرگان نیز بیش ترین تعداد گونه مربوط به بندپایان می باشد
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3 54

:متر جابجا شده است25در زمان یک ثانیه که طول می کشد پای خود را روی پدال ترمز بگذارد، به میزان 

زمان لازم را از رابطۀ زیر به دست.باقی ماندۀ جابه جایی متوقف شودm100=25-125باید شتاب به نحوی باشد که پس از
:  می آوریم

3 55

.صحیح است( 3)این نمودار نشان دهنده یک حرکت شتابدار با شتاب کاهنده است که فقط گزینه

2 56

دندانه های چرخ دنده اول:

دندانه های درگیر چرخ دنده دوم:  ×20=30 x    x=1/5

5× 30=6

571

و برای اینکه جسم در  F=w برای اینکه جسم سقوط نکند باید . نیرو های وارد شده بر جسم را رسم می کنیم

باشد F=N  دیوار فرو نرود یا از دیوار فاصله نگیرد باید
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4 58

.از محل جدا شدن دو مایع، یک خط افقی رسم می کنیم و فشار روی این خط در دو طرف ظرف یکسان است
. دقت داشته باشید که تبدیل واحد لازم نیست، فقط کافی است چگالی ها و ارتفاع ها در دو طرف، واحد یکسانی داشته باشند

4 59

.دایناسور ها در گروه جانوران، شاخۀ خزندگان طبقه بندی می شوند

3 60

3 61

:اعداد مساله را به توان دو می رسانیم و به سه عدد زیر می رسیم 

7 3 ،5 5 ،3 7

7برای مقایسه ی دو عدد  5و 3 7پس باید دو عدد . می رسانیم5هر دو را به توان 5 :را مقایسه کنیم55و 15

7برای مقایسه ی دو عدد  5و 3 7پس باید دو عدد . می رسانیم3هر دو را به توان 5 3و 3 :را مقایسه کنیم 21

.استB>A>Cبنابراین پاسخ 

7 15 > 74  =3125>2401= 55
A < B

3 21> 35  =343>243= 73 C < A

ریاضیات
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:  برای ساده تر شدن صورت مساله قرار می دهیم 

: بنابراین 

:  معادله ی دوم را به صورت زیر تجزیه می کنیم 
.به دست می آوریم و جایگزین می کنیم=1392P+q+r+sرا از رابطه یq+sمقدار 

:  به دست می آید که عبارتند از p+rپس دو جواب برای . استp+rمعادله ی بالا یک معادله ی درجه دوم بر حسب 

p+𝐫با توجه به تساوی =
a
b

+c
d

aتنها دو مقدار ممکن برای 
b

+c
d

.وجود دارد
نیست و تنها دانستن p+rدانش آموزان عزیز باید توجه داشته باشند که برای پاسخ به این سوال نیازی به محاسبه مقدار عددی 

.کفایت می کند( = 13922-4×2013>0)این موضوع که معادله ی درجه دوم به دست آمده دارای دو جواب حقیقی است، 

P = a
b

q = b
c r = c

d s = d
a، ، ،

P+q+r+s=1392
Pq+qr+rs+sp=2013

(P+r)(q+s)=2013
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𝒑 + 𝒓 1392 − 𝒑 + 𝒓 = 2013 ⇒ 1392 𝒑 + 𝒓 − 𝒑 + 𝒓 2 = 2013
⇒ 𝒑 + 𝒓 2 − 1392 𝒑 + 𝒓 + 2013=0

:می گیریمو به صورت زیر در نظر nرا در حالت کلی از درجه p(x)جمله ایچند 
P(x) = anxn+an-1xn-1+a1x+a0

:در نتیجه داریمy=1می دهیمقرار  p(xy+1)+p(x)p(y)+1در معادله 
P(x+1)=p(1)p(x)+1

به صورت p(x+1)چندجمله ایرا در xn-1و xnجمله هایضریب می توانیمباشد، n>1اگر جمله ایاز بسط دو بااستفاده
:زیر محاسبه کنیم

:بنابراین . باید برابر باشدp (x+1)=p(1)p(x)+1در دو طرف تساوی xn-1و xnجمله هایضریب 

صحیح باشد و نمی تواندn>1فرض می دهدبالا یک تناقض است که نشان نتیجه یاست، n>1و an≠0این کهبا توجه به 
که در آن می گیریمدر نظر p(x)=ax+bدرجه یک به صورت چندجمله ایرا یک p(x)است، بنابراین n=1درنتیجه

a≠0 پس . است:

:با ساده کردن عبارت بالا داریم
:در دو طرف تساوی بالا داریممتناظرجمله هایضرایببا مساوی قرار دادن 

.با مشخصات خواسته شده استچندجمله ایتنها p(x)=xدر نتیجه 
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3 65

:در نظر بگیریم  aاگر ضلع مربع را

𝑆𝐴𝐵𝐶 = 𝑎2 − 𝑠1 − 2𝑠2−𝑠3
= 𝑎2 −

1

2
𝑎2 − 2

1

16
𝑎2 −

9
32

𝑎2 =
3
32

𝑎2
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مجموعه ۵عضوی داشته باشیم که هر عضو دقیقاً در دو تا از مجموعه ها آمده باشد پس اجتماع این 4مجموعه ۵باید 
: باشند10و ... ، 2، 1عضو برابر با 10عضو خواهد بود و حداقل مقدار مجموع هنگامی است که این 10شامل 

𝐴 = 1,2,34 10

B= 1,5,6,7 19

C= 2,5,8,9

D= 3,6,8,10

𝐸 = 4,7,9,10

24

27

30

10+19+24+27+30=2 1+2+…+10 =110
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1 68−1
𝑛 𝑛 + 1 𝑛 + 2

6
𝑛؛ ∈ 𝑁: −1,1,1,1, −1,1,1,1

.خواهد بودa𝟐فرض کنیم، قطر آن برابرaاگر طول ضلع مربع کوچک را 

. مشابه استk2به نسبت مساحت هاباشد، k، اگر نسبت تشابه دو شکل تالسطبق تعمیم قضیه : نکته 

، لذا نسبت تشابه دو شکل برابر می باشد k2= 2برابر مساحت مربع کوچک است؛ یعنی  2در اینجا طبق سوال، مساحت مربع بزرگ 
𝟐 =kمی باشد.

:در نظر گرفتیم، طول مربع بزرگ برابر است با aچون طول مربع کوچک را 
:حال قطر مربع بزرگ برابر است با 

:می کنیمرا محاسبه AMحال مقدار 

بنابر این . می باشدOP=AP=Rاست، لذا الساقینمتساوی الزاویهقائم AOPدر نظر بگیریم، چون مثلث rدر دایره، اگر شعاع را 
AO= 𝟐rاست.

:داریمaبرای محاسبه قطر دایره برحسب 

:می کنیمحال نسبت خواسته شده را محاسبه 

:که با ضرب در مزدوج مخرج خواهیم داشت
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، داریم؛می کنندیکدیگر را قطع  1به 2به نسبت میانه هاچون . مثلث استمیانه هایمرکز دایره، محل برخورد 

:پس مساحت قسمت رنگ نشده برابر است با . است3𝝅پس مساحت دایره 

:بنابراین مساحت قسمت رنگ شده برابر است با 
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یعنی اگر شخص بعد از . عبور کند این اتفاق در حرکت دوم افتاده است Bدقت کنید که اگر شخص در طول حرکت از نقطه ی 
ن پس جواب این مسأله معادل این است که بگوییم احتمال ای. نمی کندعبور  Bنباشد هرگز از نقطه ی  Bحرکت دوم در نقطه ی 

برود چقدر است؟ Bکه شخص بعد از پرتاب دوم به نقطه ی 
پرتاب مشخص شده منجر به رسیدن 2آن هاپرتاب اول حاصل شود که از بین 2برای می تواندزیر نتیجه ی4توجه کنید که 

.  می شود Bشخص به نقطه ی 
هر دو رو -1
.  می رسد Bسه شخص به نقطه ی ← اولی رو دومی پشت -2
هر دو پشت -3
.  می رسد Bکه شخص به نقطه ی ← اولی پشت دومی رو -4

1برابر با Bبنابراین احتمال عبور شخص از نقطه ی ** 
.است2
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، (1۶,17...,32)، (8,9,... ,1۵( )4و۵و۶و7)، (3و2( )1)را به شش زیر مجموعه ۶3، .... ، 2، 1باشد آنگاه اعداد n= ۶3اگر 
تا از هفت عدد مذکور داخل یکی از این 2تقسیم میکنیم حال با استفاده از اصل لانه کبوتری میتوان گفت حداقل ( 32, ...,۶3)

، 1این حکم صحیح نیست زیرا هفت عدد ۶4n ≤اما برای . زیر مجموعه هاست که این دو عدد همان اعداد مطلوب است
.حکم مسئله را نقض می کنند۶4و 32، 1۶، 8، 4، 2
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:گویای صفر قرار دهیم 𝒃بررسی عبارت ها عبارت اول این عبارت همواره درست نیست کافی است به جای عدد

𝑏 = 0 𝑎 = 2 𝑎 × 𝑏 = 0 × 2 = 0 ∈ 𝑄

𝒂این عبارت همواره درست نیست اگر :عبارت دوم  = 𝟏 − :  آنگاه b= 𝟐و 𝟐

𝑎 + 𝑏 = 1 − 2 + 2 = 1 ∈ 𝑄
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𝟑فرض کنید . این عبارت نیز همواره درست نیست:عبارت سوم 
𝟐 ∈ 𝑸′ =a ، آنگاه :

𝑎2 =
3

2
2

=
3

2
2

=
3

4 = 𝑄′

هار بنابراین یکی از چ. حاصل جذر یک عدد گنگ مثبت گنگ است. این عبارت همواره درست است:عبارت چهارم 
.عبارت داده شده همواره درست است

1 73

𝑥 − 3 2 − 𝑥 + 2 2 ≥ 2
1

3
𝑥 −

1

2 𝑥2 − 6𝑥 + 9 − 𝑥2 + 4𝑥 + 4 ≥
2

3
𝑥 − 1

𝑥2 − 6𝑥 + 9 − 𝑥2 − 4𝑥 − 4 ≥
2

3
𝑥 − 1 −10𝜘 + 5 ≥

2

3
𝑥 − 1

−10𝑥 −
2

3
𝑥 ≥ −1 − 5 −

32

3
𝑥 ≥ −6

32𝑥

3
≤ 6

𝑥 ≤ 6 ÷
32

3
𝑥 ≤

18

32 𝑥 ≤
9

16
74

:  ابتدا نماد علمی هر کدام از عددهای اعشاری داده شده را می نویسیم

0/000048×10

0/0024×103 =
4/8×10−5×10

2/4×10−3×103=
4/8×10−4

2/4×100 = 2 × 10−4
2

1 4 75

:در بداقبال ترین حالت تیله ها یکی در میان با رنگ متفاوت و با شروع از رنگ قرمز بیرون می آیند

ق، ق، آ، ق، آ، ق، آ، ق، آ، ق، آ، ق، آ، ق، آ، ق، آ، ق 

تیله ی قرمز پشت سر هم بیرون آمده است2تیله بیرون آورد تا مطمئن شود 18پس حمیدرضا باید 
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